

最美战“疫”人：高墙内的别样坚守

新冠肺炎疫情发生以来,全区监狱系统广大民警不忘初心、牢记使命,挺身而出、义无反顾,夜以继日奋战在疫情防控第一线。他们舍小家顾大家,有的主动请缨驰援武汉,冲锋在前、不畏风险,有的迅速响应号召进入封闭执勤岗位,连续作战……在疫情防控的大战和大考中,他们表现出了强烈的大局意识、全局观念及舍身忘我的奉献精神。他们是疫情阻击战中最美的逆行者。在繁忙的工作之余,他们用笔记下了对这段特殊经历的感悟,写下了对祖国深深的祝福。

战“疫”绽芳华 巾帼别样红

在许多年以后,当人们回望抗击新冠肺炎疫情这场战役,一定会想到2020年的春节,武汉关闭离汉通道,全国停工停业封闭在家的那段难忘的日子。

武汉,是这场战争的“风暴之眼”,有人在面对恐慌和未知时勇敢拉响警报,有人在举步维艰的时刻与死神争分夺秒,有人在困境中逆流而上,他们重塑了人们对美好生活的向往。

呼和浩特第四监狱民警尹婧姣积极响应号召,来到了这座英雄的城市,与武汉人民共同战斗。

值班的第二天,尹婧姣就遇到了凌晨值班,大家提前两个小时集合出发,到达目的地后,开始穿防护服,半个小时后等她顺利的穿好防护服、戴好口罩,穿好鞋套、手套、帽子、隔离衣后,才发现眼罩忘了戴...幸好一位有经验的姐姐帮忙将眼罩戴上,还没有进仓,穿上这层“保护层”的反应就来了,呼吸不畅,全身冒汗。由于是凌晨,工作量还不是很大,只要定时检查隔离的服刑人员有没有带好口罩,有无违规违纪行为,这对于有着5年管教工作经验的尹婧

姣来说,驾轻就熟,可她没想到的是,早上服刑人员起床才是工作的开始,打饭、量体温、测量血压、抽血、吃药、清理垃圾、更换口罩、做早操...这一系列工作都要亲力亲为,本就一身汗的尹婧姣,在那一刻全身已然湿透,再加上语言的障碍,让她一个地道的西部“内蒙女”根本无法明白她们在表达什么,勇气变成了水滴,记录在了护目镜上,没有了眼神的接触,反而避免了尴尬,好在全国监狱警察是一家,带我值班的湖北女子监狱的姐姐适时地帮了她一把,可能这也是监区排班时要求本地干警和援助队员搭配的良苦用心吧。

今天,在去值班的路上,看到了满树的樱花盛开,看到了不同于刚来武汉时空荡的城市,现在的它,在慢慢恢复生机,湖北武汉,正在开机重启,春天已经来了,阳春三月,草长莺飞,万物复苏,尹婧姣相信,她即将随着这场战役的结束而离开这里,武汉这座美丽的城市,我们相约来年三月樱花漫天之时,欣赏浴火重生更美的你,加油武汉,加油监狱人民警察!

监狱民警的“致橡树”



陈虹与妻子的合影

我如果爱你
我必须是你近旁的一株木棉
作为树的形象和你在一起
根,紧握在地下
叶,相触在云里

这是呼和浩特第二监狱民警陈虹从大学时便最爱的一首诗,他常说,“从《致橡树》中他明白,爱是理解、是支持、更是一种并肩前行的广博与坚守。”而在这次疫情“大考”面前,陈虹更充满感激地发现,不仅是他自己,还有他的家人、他的爱人都在用行动,书写着一首监狱人民警察的“致橡树”。

932——“也许暂时分离,却又终身相依”

932公里是呼和浩特到通辽的距离,也是陈虹与父母的距离。

今年春节,已经快一年没回家看望父母的陈虹,又主动申请在大年三十值班,只为让监区新考录的年轻同事们回家过个团圆年。思念儿子的两位老人理解到陈虹的难处,打算从通辽坐火车与儿子在呼市相聚。可当他们知道监狱即将因为防疫需要开始封闭执勤时,两位老人却又悄悄安顿儿媳把火车票退了:“特殊时期,他作为监狱警察本来就很辛苦,我们做父母的不能给孩子添乱,更不能给国家添乱。”

知道消息的陈虹忍不住给父母打了电话,电话接通,他的一声“抱歉”却不知从何说起,可电话另一头的父母没有多说什么,只是反复叮嘱他要“注意安全,注意休息,把工作干好。”陈虹知道,这一刻他不仅仅是父母的孩子,也是人民的孩子,自己的坚守是为了让更多像自己一样的家庭得以团聚。

50+——“你有你的铜枝铁干,像刀、像剑,也像戟”

从1月26日接到战疫“集结号”的那天,陈虹就开始进入单位的隔离区备勤,并担任着监区备勤联络员。备勤期间,除了每

天组织大家对宿舍进行消毒、通风、组织打饭,还带领着其他民警定时进行体能锻炼和警体技能培训,充实能力、积极备战,把“备勤也是一种战斗”的理念贯彻到底。

开始执勤后,陈虹临危受命担任起分监区负责人——每天他都是起的最早、睡的最晚的那个人,更是在监舍等场所巡查次数最多的那个人,而这一干,就是50多天。连续高强度的工作,没有让他有丝毫抱怨,陈虹说:“感谢组织对我的考验,让我迅速成长了起来,提升了自己的工作能力,把分监区管好,把服刑人员改造好,做好自己的事,就是为我们的祖国做贡献。”

5——“我们分担寒潮、风雷、霹雳我们共享雾霭、流岚、虹霓”

陈虹和妻子两个人都是监狱民警,两个人从相识、相知到相守经历了五年的长跑,五年的时间不算长,但是却实实在在把两个人的心捆绑在了一起——平日里,他们喜欢一起聊聊工作上的困惑,你一言我一语帮着给彼此出主意;闲暇时,他们也会一起相约出门下顿馆子、看个电影;当遇上了紧急任务,对方眼中的信任和理解,总是他们义无反顾踏出家门、奔向岗位的最好支持。

大年初二,两人正在准备午饭时,收到单位的到岗通知,各自放下手上的活计,收拾好行李,一起出门奔赴各自的战斗岗位,即将分别时,他俩约定好:“待疫情结束后,春暖花开我们再见,携手一起回家。”

陈虹说,他只是一个平凡的战疫逆行者,一名司法行政干警,但令他自豪更倍感骄傲的是,他和他的战友、他的家人始终一起,为他们的热爱而坚守、而执着,因为——

爱
不仅爱你伟岸的身躯
也爱你坚守的位置,
足下的土地

(自治区司法厅供稿)

无畏前行 只盼战“疫”胜利

3月25日零时起,国家宣布解除武汉市以外地区离鄂通道管控,开始有序恢复对外交通,而被按下暂停键的湖北,正在重启!这是对我们的鼓舞,也是对武汉人民的鼓舞!

在这样一个特殊的日子,来自赤峰监狱的刘硕开始了第一次的执勤任务。凌晨两点,她乘车准时到达了执勤点,激动又紧张的心情,让她不敢松懈,在医疗队员的指导下,刘硕有序地换上了防护服,并经过多次检查后,进入了方舱。工作正式开始,打起精神,点清服刑人员的人数后,仔细查看了这些天的值班记录,特殊时期,要充分了解服刑人员的相关情况,才能安心。

夜晚的方舱是安静的,柔和的灯光,熟睡的鼾声,让刘硕忽然觉得这个世界充满了祥和,好像这个城市没有经历过任何不幸,但是同事们白色的防护服,服刑人员熟睡的脸上戴着的口罩又将她拉回了现实,我意识到越是这样看似放松的时间点,越不能

放松警惕。大家决定将每半小时一次的巡查改成十五分钟巡查一次,从而加强特殊时间段对服刑人员的管控!然而,严密的防护服、频繁地巡查让干警的呼吸有些急促,面对这样的情况,大家互相鼓励,调整心情,这才有所好转。可是因为出汗较多,护目镜上的雾水也开始往下流,这给执勤工作又增加了难度,不过因为提前想到这种情况,做好了心理准备,所以在视线模糊的情况下,大家没有慌张,依然有条不紊地进行着工作。

3月25日上午9时,刘硕和同事在互相鼓励和监督中顺利地完成了第一次六个小时的执勤任务,与下一个班的同事做好交接后,按照规程在医护人员帮助下,顺利地脱去了防护服,当层层消毒后摘掉护目镜和口罩时,忽然感到眼前的世界是那么地光亮,空气是那么地清新。

武汉的樱花开了,凛冬逝去,樱花雨落下,乌霾终散,且看春日盛景!

生命面前 唯有敬畏和珍爱

来自内蒙古第二女子监狱的女民警娜森,在接到要进入武汉一线工作的命令后还真有点激动,因为工作队中她的年龄最大,又承担着一部分日常管理工作,深入最前线的任务大部分由年轻人承担,如现今能够与同志们一道深入一线工作,娜森内心充满力量!

严格按照要求做好防护工作后,大家来到了执勤地点,湖北的同事向服刑人员介绍,她们是从内蒙古自治区来的监狱民警时,服刑人员的眼里充满了感激,其中一名服刑人员激动地说道:“谢谢你们的支持,国家和政府没有放弃我们,你们远道而来帮助我们,真是感谢你们”。看着那些充满渴望与期待的眼神,娜森动情的说到:“每一个母亲都不会嫌弃自己的孩子,党和政府就是我们的母亲呀,怎么可能不管大家呢。”

站在荆楚大地上,内心涌现出诸多感慨,为党和国家的伟大感慨着、为系统上下齐心协力、一声令下、逆行而上的同仁志士们感慨着、为置身于危难之中的白衣天使们感慨着……

而今天走进了最前沿,才是娜森此行的最大收获。从警三十余载,如今更加理解了什么是奉献!在生命面前,唯有敬畏和珍爱。

抗击疫情,致敬勇士!当疫情结束时,我们共同拥抱阳光依旧美好,晚霞依旧绚烂的祖国大地!

